

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 依空法師
今天三大張 每份訂價拾元
第貳參伍號

地址：(110)台北市松隆路327號5樓
總機：(02)8787-7828(10線) 傳真：(02)8787-7308
訂報：(02)8787-4005-8787-7828分機18
採訪：(02)8787-1168 傳真：(02)8787-1190
廣告：(02)8787-1168 讀者服務專線：080-08-7828
郵政劃撥帳號：19430573 人間福報社股份有限公司
E-mail: newsmaster@mail.fgs.org.tw
中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙類

音放錄會谷鬼 礦鐵磁藏地

體山的奇神此如有都 其耳土及廊走西河 山深州貴陸大

【本報綜合報導】在貴州省紫雲苗族自治縣與望謨縣交界的深山峻嶺中，有一座稱為波崑山的山頭，海拔一千三百公尺，山體略呈塔形，這座山歷來被認為是一座奇山，因為它具有錄音的功能。波崑山的三面自古就住著三個苗族村寨，這些村寨一到年節所發出的鞭炮和敲鑼打鼓的聲音，全被波崑山錄下來，隔個十多小時或幾天後，該山又會把現場錄下的各種聲音釋放出來，音效之佳方圓三公里內都可聽得一清二楚，山體為什麼具有這種神奇的功能，至今無人能知。相較之下，同樣具有奇異功能的土耳其和河西走廊「鬼谷」，原因其來有自。

土耳其西南部有一處人稱「鬼谷」的地方，平時一片死寂，但一到閃電雷鳴時，就發出戰馬嘶嘶夾雜著刀槍撞擊，萬人吶喊的聲音。據考察，原來這裏地下一個巨大的磁鐵礦，在一次雷雨交加的天氣中，古代羅馬和波斯軍隊在這裏進行激戰，由於磁場和閃電相互作用，把當時戰鬥的聲音全部錄下來，後來每遇到雷雨天氣，「鬼谷」的磁鐵礦便會將當時所錄下的聲音放出來。

河西走廊距玉門關不遠處，同樣有個「鬼谷」，同樣的每到雷雨天氣，便會發出令人毛骨悚然的嘶殺聲。相傳這裏在一千七百多年前，西晉大將馬隆會率軍三千與萬餘羌兵苦戰多時，雙方傷亡慘重，晉軍以人少而漸屈下風，馬隆於是找來當地人民，便立刻派兵挖來大量的磁鐵，運到一個險要隘口，命令全體士兵脫下鐵甲，換穿牛皮甲，然後出陣迎敵，四五百個回合後，晉軍便退入狹道內，穿著鐵甲的羌兵不知有詐乘勝直追，卻一個一個像著了魔一般，相互黏連，怎麼也掙不開，這時恰好下起雷雨，晉軍見敵人中計，便策馬回頭，大敗羌兵，而當時錄下的戰馬嘶殺聲，成了今日「鬼谷」的由來。



蝶彩「眼巨」

似上翅其於由係要主，名之人巨眼獨中話神臘希自取是，斯穆菲利波為名蝶翅的麗炫中圖，頭了過遊旅假波乎似蝶翅隻此但，部東國美於息棲常通蝶翅類此。目醒為極點斑的般晴眼。片照張這下拍師影攝被，上原草的綠鮮在息棲，頓斯文李的州荷連艾部西國美到地夏今社聯美/圖

泰國選美 男子封后

東窗事發 封號、獎金將收回

【本報曼谷訊】選美是各種比賽中最為實心實意的，不論后冠最終戴在誰頭上，結果必然美麗。泰國一項傳統的選美比賽最近卻大爆冷門，在比賽中奪冠的芳奪得后冠的小姐，竟然是一名男性。

泰國叻武里省每年一度的選美比賽，日前在連串連串項目之後，由才貌出眾的敦莎旺獲得第一名，這位二十二歲的美麗「女子」，在比賽中，曾獲「同參賽的佳麗投訴，認為「她」似乎隱瞞一些事實，但敦莎旺在比賽中仍然深獲評委的青睞，一路過關斬將，奪得后冠（見圖，本報曼谷傳真）。

不過敦莎旺在選美奪魁後承認他是男性，選美會及其評委們對此極其尷尬，現在敦莎旺已被要求放棄選美皇后的封號，並將收回一百四十美元的獎金交還選美會主辦單位。



迷你碧潭吊橋在他家

台北縣新店市代表陳曉燦，收集碧潭吊橋拆換下的鋼索、木板等廢材，在自家後院組裝，架起一座長約十公尺，與他孩提時代印象中一模一樣的拱形碧潭吊橋。

陳曉燦說，小時候他經常走吊橋，當時拱形吊橋的弧度比較陡，下雨天容易會摔個四腳朝天，但是後來吊橋的弧度愈來愈平緩，中間還加了「分隔島」，和吊橋原來的形狀和味道愈來愈遠。

半年前他和父親兩人動手以大鋼樑為底座，兩邊白色水泥柱上，吊起從碧潭吊橋上拆下來的鋼索，再鋪上木板塊，去掉中間走道，重現碧潭吊橋最原始的風貌，為加強吊橋彈性，還將吊橋架在四個汽車方向盤零件「和高頭」上，上下起伏的真實感讓人彷彿真的走在吊橋上一般。

圖與文/林俊良



英國王室鸚鵡徵婚

傳承優良傳統 尋求年輕高貴「小姐」

【本報倫敦訊】英國王室有感門戶凋零，竟也上報徵求名門淑女，以延續香火？英國泰晤士報日前在頭版刊出一則王室的徵婚啟事，英國女王伊麗莎白二世徵求年輕淑女，以達到傳統世代、延續香火的目的，啟事並特別規定：凡屬俗女請免應徵。

原來王室的夏宮——溫莎宮所飼養的虎皮鸚鵡具有高貴而純正的王室血統，世世代代只與家族內部相互繁衍，但過去兩年多，雄鸚鵡對它的表姊妹已經提不起興趣，據溫莎宮花園的養鳥師表示，這些鸚鵡們由於近親繁殖過於頻繁，幾十年來沒有接受過新鮮血液，因此繁殖率越來越低。

為了讓優良傳統得以傳承，英國王室於是登報徵婚，尋求年輕高貴的「小姐」，以壯王室的門面。

菜根譚

世間最好的東西，是歡喜；
世間最貴的善舉，是結緣；
世間最大的力量，是忍耐；
世間最強的願力，是甘願。

星雲大師

迷悟之間

最好的禮物

送禮是一門很大的學問，從古至今，人們藉著送禮來表達彼此關懷、感謝與祝福。然而，送禮要能得過時、適當，才能發揮送禮的價值。有的人送禮不當，造成對方的困擾、不悅，或是彼此的尷尬，反而適得其反，失去了送禮的意義。

不當的送禮，例如，罹患糖尿病的人，你送他一包巧克力，你不能怪病人不吃，而是怪你自己無知；夫妻結婚，你送一盒廿世紀的水梨，才剛結婚的夫妻，對此與「離」諧音的禮物，心裏

犯忌，這不能怪他多心，這要怪你不懂人情世故。

過去一般人探病，習慣送鮮花；但是鮮花會造成過敏，甚至傳染細菌，因此現在醫院大都不贊同送花。

一般人聽到別人身體不舒服，往往會熱心的介紹偏方、贈送成藥或補藥。其實，藥也不是萬能的，藥要能應病與藥，如果不能對症下藥，反而吃出其他的病來，則是後果嚴重。也有的人贈送奶粉、餅乾等，凡是吃的東西，都不是非常適當。

那麼，贈送什麼才是最好的禮物呢？現代人時興送書、送禮券、送念珠、代訂報章雜誌等，這都是很有意義的禮物。我們送禮，一定是送給親朋好友，對方收到我們的禮物後，要讓他能夠真正的受到利益，所以最好的禮物應該是「忠言」；即使是「逆耳忠言」，也要方便他的真心表達。

什麼是最好的禮物呢？「歡喜」是最好的禮物！你就是送紅包、送黃金鑽石等寶物，如果他歡喜，就沒有意義，所以最好的禮物，就是送給他歡喜。所謂「恭敬不如從命」，你送給他恭敬，接受他的意見，這也是最好的禮物。

送禮得宜，可以增進彼此的情誼，夫妻之間最好的禮物，就是彼此忠誠體諒、親愛互助。父母送給兒

今日天氣

地區	氣溫	天氣
東京	6-10	雨天
新加坡	25-33	陣雨
洛杉磯	13-23	陰天
紐約	-2-6	陰天
多倫多	-5-1	下雪
倫敦	4-9	陰天
巴黎	7-11	陣雨
約堡	10-19	陣雨
雪梨	11-19	陰天
台北	16-20	陰雨
台中	18-25	多雲
高雄	19-27	多雲
花蓮	18-23	陰雨
北京	-7-6	多雲

昨日股市行情

國家/指數	指數	漲跌
美國道瓊工業	10,629.87	▼26.16
美國S&P500	1,367.72	▼4.60
美國NASDAQ	3,027.19	▼4.69
德國DAX	6,772.77	▲20.48
英國FTSE-100	6,445.10	▲5.00
法國CAC-40	6,172.20	▲10.28
東京日經225	14,531.65	▼12.65
香港恒生	15,346.66	▲165.81

台股店頭指數	台股加權指數
▼6.94	▼322.14
收113.67	收4,845.21
成交39.41億元	成交456.16億元

新台幣匯率昨收32.442元/1.64角